

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 174 (3471) Воскресенье, 24 октября 1943 г. Год издания 21 Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии **ТОЛБУХИНУ**

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта после многодневных упорных боев сломали ожесточенное сопротивление противника и, нанеся ему тяжелые потери, сегодня, 23 октября, полностью овладели городом и железнодорожной станцией МЕЛИТОПОЛЬ — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на южном направлении, запирающим подступы к Крыму и нижнему течению Днепра.

Таким образом, мощная оборонительная полоса немцев на рубеже реки МОЛОЧНАЯ более сильная, чем оборона немцев, которую они имели на реке МИУС, как по своему инженерному оборудованию противотанковыми препятствиями, так и по плотности насыщения пехотой, артиллерией и танками, оказалась прорванной на решающем участке.

В боях за освобождение города МЕЛИТОПОЛЬ, отличились войска генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-лейтенанта Коломиец, летчик генерал-лейтенанта авиации ХРЮКИНА и артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КРАСНОПЕЦЕВА.

Особенно отличились: 91 стрелковая дивизия полковника ПАШКАРОВА, 126 Горловская стрелковая дивизия генерал-майора КАЗАРЦЕВА, 315 стрелковая дивизия генерал-майора КУРОПАТЕНКО, 416 Таганрогская стрелковая дивизия генерал-майора СЫЗРАНОВА, 118 стрелковая дивизия полковника ДАВЫДОВА, 347 стрелковая дивизия генерал-майора ЮЖИЧУК, 116 укрепленный район полковника ПЕТРИУК, 206 штурмовая авиационная дивизия полковника ЧУМАЧЕНКО, 265 истребительная авиационная дивизия подполковника КОРЯГИНА, 8 отдельный дальнеразведывательный авиационный полк полковника СИТКИНА, 76 гвардейский штурмовой авиационный полк майора СЕМЕНОВА, 1 гвардейская Сталинградская штурмовая авиационная дивизия генерал-майора авиации ТОКАРЕВА, 8 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника ГОРБУНОВА, 1105 пушечный артиллерийский полк подполковника СОБОЛЬКИНА, 204 гвардейский гаубичный артиллерийский полк подполковника ВЕДУТА, 101 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника КАЗАКОВА, 125 минометный полк майора КОСТОГОЛОТА, 67 гвардейской минометный полк майора БЛАСЕНКО, 22 гвардейский отдельный танковый полк подполковника БАРАКАШ, 12 инженерная штурмовая бригада полковника ПАВЛОВА, 121 отдельный инженерный батальон капитана РОСТОВЦЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города МЕЛИТОПОЛЬ, присвоить наименование „МЕЛИТОПОЛЬСКИХ“.

Впредь эти соединения и части именовать: 91-я Мелитопольская стрелковая дивизия, 315-я Мелитопольская стрелковая дивизия, 118-я Мелитопольская стрелковая дивизия, 347-я Мелитопольская стрелковая дивизия, 116-я Мелитопольский укрепленный район, 206-я Мелитопольская штурмовая авиационная дивизия, 8-я Мелитопольская истребительная авиационная дивизия, 8-й Мелитопольский отдельный дальнеразведывательный авиационный полк, 76-й Гвардейский Мелитопольский штурмовой авиационный полк, 8-я Мелитопольская истребительная противотанковая артиллерийская бригада, 1105-й Мелитопольский пушечный артиллерийский полк, 204-й Гвардейский Мелитопольский гаубичный артиллерийский полк, 101-я Мелитопольский истребительный противотанковый артиллерийский полк, 125-й Мелитопольский минометный полк, 67-й Гвардейский Мелитопольский минометный полк, 22-й Гвардейский отдельный Мелитопольский танковый полк, 12-я Мелитопольская инженерная штурмовая бригада, 121-й Мелитопольский отдельный инженерный батальон, 126-ю Горловскую стрелковую дивизию, 416-ю Таганрогскую стрелковую дивизию, 1-ю Гвардейскую Сталинградскую штурмовую авиационную дивизию, второй раз отличившихся в боях с немцами захватчиками, представить к награждению орденами КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Бойцов и командиров, особо отличившихся в боях при прорыве укрепленной полосы немцев и освобождении города МЕЛИТОПОЛЬ, представить к высшей награде — присвоению звания ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Сегодня, 23 октября, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город МЕЛИТОПОЛЬ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города МЕЛИТОПОЛЬ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

23 октября 1943 года.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Отличившимся в боях за овладение городом и железнодорожной станцией ВЕРХНЕ-ДНЕПРОВСК 303-й стрелковой дивизии полковника ФЕДОРОВСКОГО, 36-й гвардейской стрелковой дивизии генерал-майора ЛЕНИСЕНКО, 1008-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку подполковника КОТЕНКО и 523-му минометному полку подполковника ЧЕРЕНКОВА присвоить наименование „ВЕРХНЕ-ДНЕПРОВСКИХ“ и впредь их именовать:

303-я Верхне-Днепровская стрелковая дивизия;
36-я Гвардейская Верхне-Днепровская стрелковая дивизия;
1008-й Верхне-Днепровский истребительный противотанковый артиллерийский полк;
523-й Верхне-Днепровский минометный полк.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**

23 октября 1943 года.

Доблестные войска 4-го Украинского фронта после многодневных упорных боев полностью овладели городом и железнодорожной станцией МЕЛИТОПОЛЬ. Под напором героев Красной Армии пал важнейший стратегический узел обороны немцев на южном направлении, запирающий подступы к Крыму и нижнему течению Днепра.

Слава нашей доблестной Красной Армии!

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 23 октября

Войска 4-го Украинского фронта после многодневных ожесточенных боев 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией МЕЛИТОПОЛЬ, важнейшим и сильно укрепленным узлом обороны противника на южном направлении. Немцы придавали исключительно важное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная, как последней позиции, запирающей подступы к Крыму и нижнему течению реки Днепра. Об этом свидетельствует тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалованья, а все солдаты награждались железными крестами. Таким образом этот мощный оборонительный рубеж немцев оказался прорванным на решающем участке.

Южнее и юго-восточнее города ИРЕМЕНЧУГ наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, среди них крупные населенные пункты ПУШКАРЕВКА, ВЕРХОВЦЕВО.

Южнее города ПЕРЕЯСЛАВ-ХМЕЛЬНИЦКИЙ наши войска, отбивая контратаки крупных сил пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА и улучшили свои позиции.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА и на отдельных участках продвинулись вперед на несколько километров.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 22 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 138 немецких танков. В воздушных боях истребили 74 самолета противника.

Наши войска сломали ожесточенное сопротивление противника и сегодня полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь.

В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, запирающий подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Противник создал по реке Молочная мощную оборонительную полосу и шел на любые потери в живой силе и технике, пытаясь удержать решающий участок этой линии — город Мелитополь. В дополнение к имеющимся силам на рубеже по реке Молочная немцы перебросили из Крыма и других участков фронта несколько пехотных дивизий, много танков, самоходных орудий и артиллерии. Наши войска, после многодневных и упорных боев, прорвали оборону противника и выбили немцев из Мелитополя. В ходе этих боев противник понес исключительно тяжелые потери. Только сегодня за день в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров, а также подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев. Севернее Мелитополя наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов.

В течение дня наши летчики сбивали в воздушных боях и уничтожили на одном из аэродромов противника 28 немецких самолетов.

Южнее и юго-восточнее города Кременчук наши войска, преодолевая сопротивление крупных сил противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Неоднократные контратаки немецкой пехоты и танков успеха не имели. В течение дня уничтожено до полка пехоты противника. На другом участке Невская часть с трех сторон атаковала немцев, оборонявшихся сильно укрепленным населенным пунктом. После ожесточенной рукопашной схватки наши бойцы разгромили батальон немецкой пехоты, уничтожили 17 танков и самоходных орудий. Захвачены несколько артиллерийских батарей, склады с бое-

припасами, инженерным имуществом и зерном. Взяты пленные.

Южнее города Переяслав-Хмельницкий наши войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра и улучшили свои позиции. Противник бросил в контратаки крупные силы пехоты и танков. В бесплодных контратаках немцы потеряли только убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На одном участке наши артиллеристы, отражая вражеские контратаки, подбили и сожгли 26 немецких танков. На другом участке бойцы Н-ской части уничтожили 7 вражеских танков и захватили 12 орудий и склад боеприпасов.

Наши летчики, поддерживая действия наземных войск, в воздушных боях сбивали 31 немецкий самолет.

Южнее Речицы наши войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра и на отдельных участках продвинулись вперед. Особенно ожесточенные бои развернулись в районе одного населенного пункта. Противник неоднократно бросал в контратаки до полка пехоты и десятки танков. Советские части отбили контратаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Истреблено более 100 немецких солдат и офицеров, сожжено 11 танков и 4 самоходных орудия. Захвачено 18 орудий, 50 пулеметов и значительное число пленных.

Эстонский партизанский отряд 18 октября совершил смелый налет на железнодорожную станцию Кассель.

В ночь на 23 октября наша авиация бомбардировала немецкие войсковые аэродромы и военные склады противника на железнодорожных узлах Знаменка, Фастов, Долгинская (северо-западнее г. Крывой Рог), Апостолово (юго-восточнее г. Крывой Рог), Джанкой и станцию Никополь. В результате бомбардировки разбито не менее 8 желез-

нодорожных составов. Возникло большое число пожаров. Горели вагоны, платформы, цистерны и склады с боеприпасами, военной техникой, горючим и военным имуществом противника. Пожары сопровождался взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Борьба датских патриотов

Как сейчас стало известно, в ночь на 18 октября 20 датских патриотов предприняли смелую попытку освобождения из копенгагенской тюрьмы заключенных там датчан. Нападавшие небольшими группами проникли в здание тюрьмы, где четвертерно разоружили двух сторожей. Охрана подлая пролегла. Началась перестрелка. Один из нападавших — 23-летний студент — был схвачен, остальные удалось скрыться на захваченном ими полицейском автомобиле. Арестованный студент решительно отказался давать какие бы то ни было показания.

Иностранная хроника

Среди прибывших 4 миллиона французского парламентария, несколько профессоров, а также ряд деятелей негепельского патриотического движения. В Лондон также прибыл один французский генерал бежавший из тюрьмы в Вилле-

Недалеко от оды на порто Северо-Западной Англии прибыл новый контингент американских войск.

В Англию прибыла группа французских летчиков, бежавших из Франции за Француз-

лестную станцию. В это время на станции происходила погрузка в вагоны солдат немецкого маршевого подразделения. Советские патриоты встретили 90 гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты разбежались. Через несколько дней группа партизан этого отряда напала на железнодорожную охрану, уничтожила 24 гитлеровца и взорвала в ряде мест железнодорожные пути.

Перешедший на сторону Красной Армии обер-лейтенант 6 немецкой пехотной дивизии Карл Н. рассказал: «У офицеров очень угнетенное состояние, даже бывалые офицеры теперь, как и раньше, боятся окружения. Общее мнение сводится к тому, что немецкая армия измоталась в чрезвычайно тяжелом положении. Значительная группа офицеров пришла к выводу, что теперь на победу Германии уже нет никакой надежды. Командир полка полковник Беккер издает приказы, по дисциплине распатывается с каждым днем. За последнее время офицеры в узком кругу ругают и всячески поносят Гитлера. В моем присутствии один офицер назвал Гитлера пустяшкой, другой — безумцем. Один старший офицер заявил, что Гитлер преступник, которого надо устранить».

Жители хутора Цветки Днепропетровской области составили акт о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков. В акте говорится: «Во время оккупации немцы установили в нашем хуторе свирепый режим. Они издавали над жителями, душили население непосильными налогами, бесконечными штрафами, отнимали у крестьян скот и имущество. 23 сентября немцы приказали всем мужчинам, под страхом расстрела, собираться на окопные работы. Всего вышло 24 человека. Гитлеровцы повели их в поле и там открыли по ним огонь из автоматов. Затем гитлеровские мерзавцы сложили расстрелянных в один ряд, засыпали полой и подожгли ее. Началу отступления из хутора немцы быдцать сожгли много домов колхозников, конюшню, два зернохранилища и другие колхозные постройки. Первыми виновниками и главными организаторами всех этих злодеяний мы считаем участкового коменданта Вильгельма Бремера, районного команданта Ростка и окружного коменданта Карла Зиммера. Они должны понести суровое наказание за совершенные ими преступления».

Акт подписали жители хутора — Верникова, Стасовский, Таран, Скороход, Шалымова, Чердынченко, Сухоруков, Стерник и другие.

Владельцы лотерейного билета могут по своему желанию получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами.

Тираж выигрышей по лотерее назначен на 15 февраля 1944 г. Выигрыши по лотерее будут выплачиваться сберегательными кассами немедленно после проведения тиража и опубликования в газетах таблиц выигрышей.

Лотерейные билеты могут быть предъявлены для получения выигрышей до 1 января 1945 года.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях и колхозах проводит комиссия содействия государственному кредиту и сберегательному делу через своих уполномоченных. Каждый уполномоченный составляет список лиц, желающих приобрести лотерейные билеты. В списке указывается фамилия, имя и отчество приобретателя лотерейных билетов, сумма приобретаемых билетов и срок их оплаты.

Свое желание приобрести лотерейные билеты каждый подписчик подтверждает личной распиской в списке. Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссию содействия, может быть произведена сразу или в рассрочку до 1 января 1944 года.

Лотерейные билеты выдают подписчикам немедленно после полной оплаты их стоимости. К 1 января 1944 года по всех предприятиях, учреждениях, колхозах, домоуправлениях и других организациях должны быть полностью закончены все расчеты по лотерее, с этому же сроку должны быть выданы лотерейные билеты всем подписчикам.

Прием тов. Молотовым г-на Антона Идена

22 октября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял министра иностранных дел Великобритании г-на Антона Идена.

На беседе присутствовал посол Великобритании г-н А. К. Керр.

Прием тов. Молотовым г-на Кордзлла Хэлла

23 октября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Государственного секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Кордзлла Хэлла.

Сообщения из-за границы

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 23 октября (ТАСС). Как официально сообщается, на фронте английской 8-й армии продолжались действия патрулей и уничтожение изолированных вражеских узлов сопротивления. В центральном секторе на фронте американской 5-й армии захвачена важная высота.

Авиация союзников продолжала атаковать вчера железнодорожные коммуникации, артиллерийские позиции, скопления войск, мототранспорт и склады противника.

В районе Эгейского моря английские бомбардировщики снова совершили в ночь на 23 октября налет на аэродром острова Родос. В результате прямых попаданий отмечено 4 пожара.

Бомбардировке подверглись также аэродром противника в районе Афин, суда и портовые сооружения неприятеля на островах Наксос и Сипрос.

положение в Риме

НЬЮ-ЙОРК, 23 октября (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс в Риме почти полностью прекратилось трамвайное движение. Немцы реквизируют все автомобили и всех лошадей. Отсутствие транспорта усугубляет продовольственный кризис.

В городе распространяются неадекватные слуховки. Почти каждый день происходят, несмотря на репрессии гестапо, антифашистские выступления и акты саботажа.

Налеты английской авиации на Кассель, Франкфурт и Кельн

ЛОНДОН, 23 октября (ТАСС). Как сообщает министерство авиации, английские бомбардировщики совершили в ночь на 23 октября весьма ожесточенный налет на центр германской военной и машиностроительной промышленности — город Кассель.

Другие соединения английских самолетов совершили налет на Франкфурт и Кельн. Английские бомбардировщики были встречены большим числом ночных истребителей противника. Из всех этих операций на свои базы не вернулось 45 английских самолетов. В воздушных боях было несколько неприятельских истребителей.

Небольшое число вражеских самолетов совершило налеты на ряд отдаленных друг от друга районов Англии. Ущерб незначителен. Жертвы не велики.

Борьба датских патриотов

СТОКГОЛЬМ, 23 октября (ТАСС). По полученным здесь сведениям, гитлеровцы начали подготовку к поджогу затонувших 29 августа в Копенгагенском порту датских судов. В район военной верфи, где затонуло большинство судов, доставлен большой подземный гран. Немцы вступили в переговоры с администрацией верфи об использовании ее рабочей силы для поджога и ремонта судов. Узнав об этих переговорах, рабочие заявили, что объявят стачку, если администрация примет предложение немцев.

Иностранная хроника

Среди прибывших 4 миллиона французского парламентария, несколько профессоров, а также ряд деятелей негепельского патриотического движения. В Лондон также прибыл один французский генерал бежавший из тюрьмы в Вилле-

Недалеко от оды на порто Северо-Западной Англии прибыл новый контингент американских войск.

В Англию прибыла группа французских летчиков, бежавших из Франции за Француз-

29 октября — 25 лет ВЛКСМ

А. ШЕЛЕПИН

Секретарь ЦК ВЛКСМ

КОМСОМОЛ НА ФРОНТАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В Великой Отечественной войне советского народа против гитлеровской Германии Ленинско-Сталинскому комсомолу и всему нашему молодому поколению принадлежит выдающаяся роль...

Великой Отечественной войны комсомолцы не только воевали на фронте, но и в тылу, в тылу тыла, в тылу тыла тыла...

Великой Отечественной войны комсомолцы не только воевали на фронте, но и в тылу, в тылу тыла, в тылу тыла тыла...

Великой Отечественной войны комсомолцы не только воевали на фронте, но и в тылу, в тылу тыла, в тылу тыла тыла...

Великой Отечественной войны комсомолцы не только воевали на фронте, но и в тылу, в тылу тыла, в тылу тыла тыла...

Великой Отечественной войны комсомолцы не только воевали на фронте, но и в тылу, в тылу тыла, в тылу тыла тыла...

Великой Отечественной войны комсомолцы не только воевали на фронте, но и в тылу, в тылу тыла, в тылу тыла тыла...

Пионеры и школьники готовятся к юбилею комсомола

Пионеры и школьники Майкопа деятельно готовятся к 25-летию ВЛКСМ. 20 октября начальник штаба пионеров гвардии капитан т. Попов провел расширенное совещание штаба с участием членов постоянно действующей школьной комиссии ГК ВЛКСМ...

На совещании был объявлен приказ штаба пионеров, в котором говорится, что славный юбилей комсомола пионеры должны отметить 100-процентной успеваемостью и посещаемостью.

27 октября начальники штабов дружин при школах подводят итоги работы пионерской дружины за месяц. 28 октября все дружины проведут вечера самодеятельности с докладом о 25 годовщине ВЛКСМ и задачах пионерских организаций.

После подведения итогов лучшей пионерской дружины будет предоставлено право приветствовать комсомол на торжественном заседании и присвоено имя 25-летия ВЛКСМ.

Приказ городского штаба пионеров горячо обсуждался на совещании. Начальники штабов дружин школ и старшие пионервожатые рассказали, как они готовятся встретить 25 годовщину ВЛКСМ.

В начальной школе № 2, где начальником дружины ученица 4 класса Цирульникова, работает 3 кружка: хоровой, драматический и рукоделия.

Пионеры и школьники 8 неполной средней школы приводят в порядок школу, украшают цветами могилу пионера Жени Попова, который учился в их школе.

Во всех школах города все шире и шире развивается социалистическое соревнование им. 25-летия ВЛКСМ.

Навстречу славной годовщине Комсомолы майкопской средней школы № 19 ко дню юбилея выпускают стенную газету «Молния» и большую карту, на которой будет отмечаться продвижение нашей любимой Красной Армии на запад.

На прошедшем комсомольско-молодежном собрании учащихся школы взяли обязательство иметь только хорошие и отличные отметки, взять первенство в предстоящих городских физкультурных соревнованиях.

Одним из необходимых условий высокой производительности трактора является также использование его на полную мощность. От бригады зависит подбор прицепных машин, предупреждение простоев тракторов.

Нередки случаи, когда работяги тракторной бригады не интересуются пред-

Выполняем свои обязательства в соревновании

Колхозники нашей сельхозартели, как только прочитали обращение колхозников Гулькевского района, единодушно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Сейчас уже можно рассказать о том, как мы выполняем свои обязательства. За это время колхозники закончили уборку и обмолот подсолнечника и 18 октября выполнили план поставки маслянки государству.

Сейчас все силы перебросили на окончание уборки кукурузы и вывоз ее на элеватор, чтобы в ближайшие дни выполнить свои обязательства перед государством и по поставкам зерновых культур.

Успешное выполнение государственных поставок позволило нам выдать на трудодни 5 процентов маслянки. Одновременно готовимся к выдаче колхозникам 15 процентов от вывезенного количества зерновых культур.

Качественно провели и сев озимых колосовых. В этом большую работу проявил коллектив колхоза Пантелей Павлович Хомяченко. Он ни на минуту не отходил от сеялки.

Выполняя свои обязательства, работники животноводства подготовили скот к зимовке. Плотников Рыженко заканчивает последние работы по оборудованию станков и кормушек.

Соревнование за завершение всех работ к 26 годовщине продолжается все нарастающими темпами.

Председатель колхоза им. XVIII партсъезда, Майкопского района А. Власенко

Соревнование за завершение всех работ к 26 годовщине продолжается все нарастающими темпами.

Соревнование за завершение всех работ к 26 годовщине продолжается все нарастающими темпами.

Соревнование за завершение всех работ к 26 годовщине продолжается все нарастающими темпами.

Соревнование за завершение всех работ к 26 годовщине продолжается все нарастающими темпами.

СВОДКА

о ходе сельхозработ по районам Адыгеи на 20 октября 1943 г. (в процентах к плану)

Table with columns: Районы, Вспахано в-омах, Посежено, Убрано (Подсолнечника, Кукурузы), Обмолочено подсолнечника, Убрано табака. Rows include Тахтамукаевский, Теучежский, Красногвардейский, Шовгеновский, Кошехабльский, Гиангский, Майкопский.

ПРИМЕЧАНИЕ: Кроме того, по Кошехабльскому району посеяно 1050 га кормящих

Колхоз „17 лет Октября“ преодолевает отставание

Сельхозартель „17 лет Октября“, Майкопского района, значительно отставала в выполнении ряда сельхозработ. После принятых райкомом партии мер по налаживанию партийно-политической работы среди колхозников, положение стало резко изменяться к лучшему.

За последнее время среди колхозников стали регулярно проводиться чистки газет, беседы на текущие темы, избрана редколлегия, которая уже выпустила 2 номера стенной газеты. В результате политико-массовой работы укрепились дисциплина, повысилась произ-

водительность труда. Многие звенья заканчивают уборку своих уч-стков кукурузы. Преодолевая отставание в севе, колхоз выполнил план на 90 процентов и засеял 80 процентов озимого ячменя. Наряду с севом идет вывозка кукурузы на элеватор и счет госпоставки. Полностью выполнены обязательства по сдаче маслянки. Темпы сельхозработ в колхозе с каждым днем повышаются. К 1 ноября будут закончены не только уборочные работы, но и хлебосдача.

П. Максимович

Реставрация изношенных тракторных деталей

Несмотря на отсутствие многих инструментов, рабочие Тахтамукаевской МТМ освоили реставрацию значительного количества частей в тракторах. Реставрируются подшипники 3100, поршни СТЗ, выжимной хомут, муфты сцепления. Большой интерес представляет реставрация флянца 90. Для этого берется негодный флянец 90, кузнечным способом выбиваются на нем шпильки требуемого размера и сдается в эксплуатацию. С реставрированными флянцем трактор вырабатывает 100-150

гектаров, а в отдельных случаях работает сезон. Не менее интересен способ замены подшипников коробки скоростей. Для этого растачивается гнездо подшипника 3100 и на его место устанавливается подшипник, переделанный из колеса СТЗ 4010 или 4000, и деталь готова к работе. Инициатива в реставрации изношенных деталей запасных частей в тракторах дает возможность тракторным бригадам работать бесперебойно, изо дня в день повышать производительность труда. В освоении реставрации запасных частей большую изобретательность проявляет заведующий МТМ т. Греленко и старший механик тов. Аволов.

В ответ, редактор Н. РЕДИН. КИНО-ТЕАТР „УДАРНИК“ с 22 октября исторический звуковой художественный фильм АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ КИНО-ТЕАТР „ГИГАНТ“ Новый звуковой художественный фильм ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ В программе: журналы «Подготовка дома и обороны» Майкопский типограф ТРЕБУЮТСЯ ученики производственных цехов (не старше 17 лет) и подсобные рабочие. С предложениями обращаться в контору типографии ул. Первомайская, 191. ТРЕБУЮТСЯ специалисты по сухой перегонке дерева, изготовлению казены и мастера по стеклянному производству. Оплата по соглашению. Редакции газеты „Адыгейская правда“ ТРЕБУЮТСЯ: шофер и заводской хозяйственник. Обращаться: ул. Первомайская, 163.

ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА — ОСНОВНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ЗВЕНО МТС

Решение задач поставленных перед сельским хозяйством военной обстановкой, во многом зависит от успешной работы МТС и в первую очередь тракторных бригад — основного производственного звена машино-тракторных станций. Пахота, культивация, уборка посев и другие сельскохозяйственные работы более чем на 70 процентов выполняются машино-тракторным парком МТС.

Выполнение этих работ возлагают ответственность бригады тракторной бригады. Как и мастер на заводе, он является организатором производства. От его умения и спорности зависит правильное использование тракторов, крепкого инвентаря, хорошее техническое состояние машин, экономное расходование горючего и высокое качество проводимых работ.

В машино-тракторных станциях в тех областях насчитывается немало таких опытных организаторов-бригадиров тракторных бригад. Понимая ответственность перед страной, перед фронтом, перед колхозниками за порученное им дело, они со всей ответственностью старются преодолевать трудности военного времени и показывают образцы хорошей работы машино-тракторного парка.

первое место по выработке в области занимает Тахтамукаевская МТС.

Однако, мы имеем ряд отстающих машино-тракторных станций, как например, Теучежская, Красногвардейская, Сарытовская, Каплевская и Майкопская. Причиной отставания этих МТС является, прежде всего, неправильная организация работ в тракторных бригадах и нерадивое, безответственное отношение к своим обязанностям со стороны бригадиров.

Если бы все тракторные бригады области работали так, как передовые бригады, то мы теперь уже заканчивали бы посев озимых и достигли бы значительный процент зяби.

Адыгея в настоящее время переживает напряженный период сельскохозяйственного года. Проходит уборка хлебных культур, их обмолот, осенний сев и пахота под зябь. В их проведении немалая ответственность ложится на МТС, на тракторные бригады. Для того, чтобы успешно закончить сельскохозяйственный год во всех колхозах, директора МТС, руководители районных советских, партийных организаций и земельных органов обязаны постараться занять каждой тракторной бригадой и устранив все неполадки машино-производительной работе.

Что нужно для того, чтобы тракторная бригада работала хорошо, высокопроизводительно? Одна из основных обязанностей бригадира — это неустанная работа о повышении квалификации каждого тракториста. Пример того, как нужно готовить трактористов без отрыва от производства, показывает бригадир тракторной бригады № 6 Теучежской МТС тов. Недвига. За теку-

щий сезон из числа прицепщиков он обучил четырех высококвалифицированных трактористов. В результате бригада выработала на каждый условный трактор 302 гектара в переводе на мяную пахоту и имеет более половины экономии горючего. Тов. Недвига последовательно повышает квалификацию своих трактористов теоретически и на практической работе.

Необходимо последовательно прививать трактористам чувство бережного отношения к машине, любовно ухаживать за ней, беспрепятственно выполнять правила технического ухода. Каждый бригадир тракторной бригады, тракторист и прицепщик должны помнить, что условия, затраченные на уход за трактором, не пропадут даром. Это старший возглавляет бесперебойной работой трактора в сезонном плане килограммами горючего. Выполнение графика технического ухода — неизбежный закон бригады.

Одним из необходимых условий высокой производительности трактора является также использование его на полную мощность. От бригады зависит подбор прицепных машин, предупреждение простоев тракторов. Нужно, чтобы бригады тракторных бригад заботились о своевременном водворе горючего и быстрой заправке тракторов, подвозе и правильной расстановке по закону воды, о доставке семян при посеве, чтобы своевременно выбирать и подготавливать массивы для пахоты и сева. На выполнении этих основных требований проверяются организаторские способности бригадира, их производительность к себе и к подчиненным.

Нередки случаи, когда работяги тракторной бригады не интересуются пред-